量大的風林し



何振梁「奧運人生」

錫,祖籍浙江上虞。

屆奧林匹克運動會。

委員。

執委

● 1929 年,何振梁出生在江蘇無

● 1952年,何振梁作爲中國體育代

● 1955 年起,何振梁從事體育工 作,到國家體委負責國際聯絡工

● 1981年,何振梁當選國際奧委會

● 1985年,何振梁當選國際奧委會

● 1989 年,何振梁當選中國奧委會

● 1993年,何振梁作爲北京申奧團

● 2000年起,何振梁擔任國際奧委

季奧運會。

漸退出大眾視野。

京站第432名火炬手◎

主席,並當選國際奧委會副主席。

陳述人之一,參加申辦2000年夏

會文化和奧林匹克教育委員會主

》2001年,何振梁再次作爲北京申 奧團陳述人之一,參加申辦2008 年夏季奧運會。申辦成功後,他逐

● 2008年8月6日擔任北京奧運會北

表團成員,參加在芬蘭舉行的第15

中國奧委會名譽主席、前國際奧委會副主席何振梁於1月4日與世長辭,享年85歲。國際奧委會 (IOC)隨即發表聲明,表達「巨大的悲傷」,並稱會自洛桑時間1月5日起為其降半旗3天。

際奧委會聲明說:「國際奧 文化涵養和藝術氣息的人,他是體 深切的慰問。國際奧委會主席已經 要求國際奧委會旗幟降半旗3天向 這位偉大的奧林匹克人致敬」。

聲明說,「得知榮譽委員何振梁 去世的消息,國際奧委會感到巨大 的悲傷」。國際奧委會稱何振梁是 「職業政治家」。 說他「幫助中國重返奧林 匹克運動」,並「幫助北京獲得2008年夏 季奧運會的主辦權」。

巴赫:對他我無比感激

另外,國際奧委會在官方網站撰寫專文對何 振梁表示哀悼。這篇題為《國際奧委會榮譽委 員何振梁去世》的文章寫道:「這是件非常令人 悲傷的事情。作為一名職業政治家,何先生是幫助 中國回到奧林匹克運動大家庭的關鍵人物。1981年他 當選為國際奧委會委員,在這裡一直服務到2010年,當時 他是國際奧委會的名譽委員。何振梁曾經三次入選國際奧委會 執行委員會(1985-1989年、1994-1998年、1999-2003 年),並且在1989年至1993年擔任國際奧委會的副主席。」 國際奧委會主席托馬斯・巴赫回憶說:「何振梁先生是富有 寶山殯儀館東禮堂舉行。

育和我們的奧林匹克運動的社會價 值的真正倡導者,他具備令人崇敬 的激情和能量。多年來他完成了作 為來自中國的國際奧委會委員的使 命,他幫助奧林匹克運動更加了解 他的國家、中國人民和(其)傑出 的文化。國際奧林匹克運動失去了 它最熱忱的大使之一。就我個人而 言,自我成為國際奧委會委員起, 他向我展示了真正的友情,給我提 出了很多非常寶貴的意見。我會永 遠記住他,並且對他表示我無比的 感激。」在國際奧委會的文章中, 還特地配上了奧運五環旗來表達對 何振梁先生的哀悼。



■何振梁於 2008 年傳遞聖

而現任國際奧委會副主席于再清則表示:「巴赫先生和我, 和何振梁老先生都是多年的好友。巴赫對於何振梁先生為奧林 匹克運動,特別是中國奧林匹克運動作出的貢獻十分讚賞,並 極為尊重他。他希望何老對於奧林匹克的願望能夠傳承下

何振梁的遺體送別儀式定於2015年1月10日10時在北京八 ■香港文匯報記者 陳曉莉









1997年,24歲的鄧亞萍當選國際奧委會運動委員會委員。「當時 語言不通,人脈不熟,完全是從零開始。」鄧亞萍在接受內地傳媒 訪問時回憶稱,當年參加奧委會會議時,會場只有她帶了翻譯,走 到哪兒都感覺兩眼一抹黑。「看到我語言不通,他一直耐心地鼓勵 我、幫助我,告訴我學習外語和處理事情的方法。何老說『任何事 情,從現在開始做都不晚』,這句話讓我再次鼓起了勇氣面對挑 戰,至今仍讓我受益匪淺。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

楊揚:助中國獲世界認可

前中國短道速滑名將、國際奧委會委員楊揚 在得知何老去世的消息後感到痛心。她說: 「何老對中國的奧林匹克事業和世界的奧林匹 克事業都有着巨大貢獻。1979年中國恢復在國 際奧委會的合法席位之後,得到世界的認可, 無論從他工作的角度和個人魅力的角度都盡了 最大的努力。尤其在(中國體育的)國際地位

方面,在上世紀七八十年代,能夠得到國際奧委會的迅速認可,我 想在一定程度上是與他的個人魅力有關。他的工作能力和對奧林匹 克的熱情,我非常佩服。」 ■新華社

冬奧申委:他是京奧功勳

北京冬奧申委4日晚表示:何振梁生前對國際奧林匹克事業作出 重要貢獻,為推動奧林匹克運動在中國發展發揮了重要作用,也是 成功申辦和舉辦2008年奧運會的功勳。曾擔任過何振梁助手、現任 北京奧林匹克俱樂部總經理的王奇介紹,何振梁十分關心北京申辦 2022年冬奧會的情況。王奇去年12月到醫院探望何振梁,躺在病

床上的何振梁 精神高漲,大 聲告訴他和其 望的親朋好 友:「北京申 辦冬奧會一定

> 能成!」 ■新華社



■杜麗於 2012

年倫敦奧運失意

而回。 資料圖片

資料來源::新華社

香港文匯報訊(記者 王宇軒 靑島報 道)4日,CBA聯賽第28輪拉開戰幕。 **青島隊坐鎭主場迎戰吉林隊**。雙方球隊 均有三名外援,六名外援的混戰成爲比 賽的最大亮點。兩隊歷史上共交手15 次,吉林隊10勝5負佔據優勢。但此場 比賽,靑島隊以籃板球42:27、三分 球25中11的絕對優勢,在下半場強勢 壓制住了吉林隊的發揮,逆轉局勢。最 終靑島隊主場以134:118擊敗吉林 隊,獲得5連勝的同時,也坐穩了聯賽 時候我們打得不好。」

第三的排位。 **青島主帥李秋平在賽後表示**,此場比 賽對球隊意義重大,將會爲球隊在季後 賽的分組有重要影響。儘管拿下了比 賽,不過李秋平對隊員的表現依然不是 十分滿意。在發布會上,他對球隊的防 守提出了批評:「今天我們太想贏球 了,隊員在場上移動比較僵硬,今天我 們第二節被對手得了40分,客場第二 節也是輸了40分,當對方上三外援的

易建聯膺 CBA 全明星票日



香港文匯報訊(記者 何花) 1月 5日,2015年中國男子籃球職業聯賽 (CBA) 全明星賽首發陣容正式出 爐。經過6周的網絡投票,截至 2015年1月4日,總共有2,676,854 名網友參與,廣東隊中鋒易建聯以 貝利、郭艾倫;南區中鋒易建聯, 835,263的票數高踞榜首。阿聯在廣 東隊進入常規賽後半段比賽後,表 趙泰隆。其中,趙泰隆、顧全、賀 現越發搶眼,尤其是在與外援拜納 姆的內線進攻和傳接配合方面有明 顯的提升,成為中國當之無愧的第

分區對抗賽的形式,即對陣雙方分 扣以及和拜納姆的傳接配合好戲頻 別為南方明星隊和北方明星隊。根 頻上演,幫助廣東隊以129:112大 據最終票選結果,2015年CBA全明 勝山西隊,奪取17連勝



CBA第28輪賽男

134:118

81:102

140:143

110:90

105:89

129:112

122:103

上海

佛山

東莞

浙江

庸東

遼寧

吉林

山東

廣廈

天津

新疆

四川

福建

山西

重慶

星賽首發陣容為:北區中鋒韓德 君,前鋒賀天舉、布拉切,後衛馬 前鋒朱芳雨、顧全,後衛曾令旭、 天舉、郭艾倫都是90後。

阿聯在最近的幾場比賽中都有30 分以上的得分,在4日晚第28輪對 陣山西的比賽中更是創下了本賽季 本屆全明星賽繼續沿用往屆南北 的得分新高42分。攻防轉換雙手暴

上麗回歸

「槍都生銹了。」2015年1月3 日,是杜麗自2012年夏天的倫敦奧 運會之後,第一次摸槍。

直到這一天訓練完,她才把槍擦 了一遍——因為着急想要重新找一 下舉槍的感覺,所以都沒顧上 (先擦槍)。

半個月前,32歲的杜麗回到了

北京西郊的國家隊駐地,距離她 上次以集訓隊員身份住在這裡已經有兩年了。然後,她就因感冒被 「隔離」,直到1月3日才恢復訓練。

2012年8月失意倫敦奧運會後,三屆奧運會奪得兩塊金牌的杜麗 專心回家帶孩子,並向國際射聯申報了暫時退役。這是一個母親為 了孩子所做的決定。

「其實我放槍(暫停訓練)的時候就感覺不甘心,但是沒有辦 法,家裡必須有一個要犧牲一下。」於是,同為奧運冠軍槍手的 丈夫龐偉回到國家隊,而杜麗陪在兒子身邊,等他長大。

茂茂4歲多了,面向2016年里約奧運會的備戰也開始了,杜麗 終於有機會再次拿起心愛的步槍。

這次,她説自己內心有明確的目標和期待,和備戰倫敦奧運

會時的狀態完全不同。

4日下午,其他隊員軍訓的時候,隊醫在給杜麗按摩——練 了兩天,她的脖子肩膀就已經僵了。這次她不敢大意,備戰 倫敦奧運會時,着急和大意的結果是,在脖子和肩膀連接的 地方鼓出一個巨大的硬包,整個月都沒法練,揉都揉不開。 有過慘痛的教訓,她便知道欲速不達,每天練完要認真按 摩,萬萬不能積累。

所幸對她來說,距離第一場世界盃選拔賽的考驗還有兩 個月。由於向國際射聯申報的復出要到5月8日才生效, 她最早能參加5月12日開始的世界盃美國站,因此不用參 加2月的世界盃首站韓國站選拔賽。 ■新華社